

УЦГ РАСПИСАО КОНКУРС, ПРЕДАЈА ДОКУМЕНАТА 30. ЈУНА



Упис 3.506 бруцоша

Управни одбор Универзитета Црне Горе расписао је данас конкурс за упис 3.506 студената у прву годину основних студија, који ће се електронским путем одржати од 30. јуна до 2. јула.

Председник Управног одбора Душко Бјелица најавио је да ће конкурс бити објављен у дневним листовима који излазе у Црној Гори, као и на званичном сајту Универзитета на адреси www.ucg.ac.me.

Конкурсом је предвиђено 3.506 мјеста на 19 факултета Универзитета Црне Горе, на којима ће студенти моћи да одаберу један од 64 студијска програма. Због актуелне ситуације и примјене мјера превенције и спречавања ширења вируса корона, у складу с важећим наредбама Министарства здравља и препорукама Института за јавно здравље Црне Горе, Универзитет Црне Горе организује искључиво електронско пријављивање на конкурс, уз обавезу слања оригиналних докумената искључиво путем поште. Пријаве на конкурс, електронским путем, подносиће се од 30. јуна до 2. јула 2020. године, до 16.00 часова, када ће систем бити затворен – казао је Бјелица.

У тексту конкурса, додаје

он, биће детаљно објашњен поступак електронског пријављивања уз неопходну документацију.

Тестови из два предмета од значаја за наставак образовања за кандидате који нијесу имали екстерни матурски, односно стручни испит, полагају се 4. јула 2020. године. Пријемни испити за факултете и академије који их организују, а који су додатни услови за упис, полагају се према распореду који ће бити истакнут на огласним таблама универзитетских јединица, у периоду од 6. до 8. јула 2020. године.

Пријемни испити се организују за упис на следеће студијске програме: Медицина, Стоматологија, Архитектура, Психологија, Физичка култура и Здрави стилови живота, као и на стручно-умјетничке студијске програме.

Упис кандидата и издавање увјерења извршиће се закључно са 16. јулом 2020. године, према распореду организационих јединица.

Упис студената ближе је уређен Правилником о ближим условима, критеријумима и поступку уписа у прву годину основних студија, који је доступан на сајту УЦГ.

Д.Б.

САРАДЊА СА ААФ ФОНДАЦИЈОМ

Усавршавање љекара

Министарство здравља и Америчко-аустријске фондације (ААФ) потписници су Меморандума о сарадњи у области медицинске едукације, који има циљ омогућавање најквалитетнијег стручног усавршавања црногорским љекарима. Конкретно је у наредном периоду договорена едукација у области оториноларингологије.

– Медицински програм

Америчко-аустријске фондације за многе учеснике је најбољи програм краткорочне едукације у којем су учествовали. Циљ програма је да се младим љекарима, који представљају будућност у својим земљама, пружи прилика за врхунску едукацију, како би стечено знање касније применили у здравственим установама у својој земљи – наводе у саопштењу.

Д.Б.

ОПШТИНА ПОМОГЛА УСТАНОВУ ЗА ЗАВИСНИКЕ

Опрема за Какарицку

Општина Тиват је поводом обиљежавања Међународног дана борбе против злоупотребе дрога упутила донацију на адресу ЈУ за смјештај, рехабилитацију и ресоцијализацију корисника психоактивних супстанци „Какарицка гора“. Из Општине наводе да је ово резултат дугогодишње сарадње и Меморандума о сарадњи, који је Општина Тиват потписала с поменутом јавном установом.

– Донација општине Тиват усмјерена је на опремања просторије за радно-окупациону терапију. Општина Тиват је била партнер у изградњи женског павиљона у оквиру ове установе – наводе у саопштењу.

Т.В.

ЕСПАД ИСТРАЖИВАЊЕ МЕЂУ СРЕДЊОШКОЛЦИМА ПОКАЗАЛО АЛАРМАНТНЕ ПОДАТКЕ

Сваки седми ученик користи дрогу

Истраживање је показало да 46 одсто дјеце коцка за новац, од чега 75 одсто иде у кладионице, док сваки шести ученик конзумира дуван

Истраживање Европског истраживачког пројекта о алкохолу и другим дрогама (ЕСПАД) међу 6.224 ученика првих разреда средњих школа у Црној Гори, показало је да 11 одсто ученика првог разреда средње школе користи марихуану, док је 77 одсто дјеце тог узраста пило алкохол у 2019. години. Институт за јавно здравље јуче је представио налазе истраживања, који су показали алармантну ситуацију због пораста броја дјеце која конзумирају алкохол, користе дроге и пуше дуван. Психолог Института за јавно здравље Татјана Ђуришић истакла је да је 35 одсто ученика првог разреда средње школе пробало цигарете барем једанпут и да 46 одсто дјеце коцка за новац, од чега 75 одсто иде у кладионице.

– Скоро три од 10 ученика сматра да би лако набавили канабис кад би то желели. Четвртина испитаника сматра да је ризик од пробања канабиса једном или два пута благ или да га уопште нема.

Просјечан број употребе канабиса међу дјецима износи 11,6 одсто, а дјевојчицама 8,4. Кокаин је илегална дрога коју млади у Црној Гори послје канабиса најчешће користе. Екстази и МДМА користило је три одсто ученика барем једном до своје 16. године. Око 15 одсто ученика сматра амфетамине лако доступним. Збирно 14 одсто ученика користило је неку илегалну дрогу до своје 16 године, док су дјевојчице мање заступљене, са осам одсто. Истраживање је показало да 47 одсто ученика сматра повремено пушење цигарета, а сваки пети ученик пушеће једне или више кутија цигарета дневно, занемарљиво или нимало ризично. У Црној Гори сваки десети ученик узраста од 16 година активно конзумира цигарете. У раном узрасту, до 13. године, цигарете је први пут пробало 16 одсто испитаника. Сваки пети ученик пробало је електронске цигарете бар једном до своје шеснаесте године. Наргилу је до своје 16 године пробало



Дјеца конзумирају наркотику и цигарете

41 одсто ученика. Осам од десет ученика је барем једном до своје 16 године конзумирало алкохол. Алкохол су до своје 16 године више од 10 пута конзумирала готово четири од 10 ученика – истиче Ђуришићева.

Она каже да је истраживање показало да је трећина ученика пила пиво у претходних 30 дана, као и да је то пиће најчешћи избор како дјевојчица тако и дјечака.

– Сваки четврти ученик се опио до своје шеснаесте године макар једанпут. Хероин је пробало сваки 50. ученик до своје 16 године. Међу црногорским средњошколцима сваки четврти је комбиновао алкохол и енергетске напитке. Више од четири сата проводио је на друштвеним мрежама четири од 10 ученика током једног уобичајеног школског дана. А током викенда сваки други средњошколац. Истраживање је показало да је сваки 10. ученик преко четири сата проводио играјући видео-игрице. Скоро сваки пети испитаник (18 одсто) није користио ниједну психоактивну супстанцу у животу. Конзумирање енергетских напитака је уобичајена појава код младих, тако да је 77 одсто испитаника казало да је пробало те напитке – каже Татјана Ђуришић.

Д.Б.

Сваки трећи ученик коцка за новац

Истраживање је показало да се сваки трећи ученик коцка за новац у последњих 12 мјесеци, од чега чак 46 одсто дјечака.

– Приликом коцкања за новац 13 одсто ученика користило је интернет. Код чак 35 одсто ученика утврђен је ексцесивни образац коцкања – стоји у истраживању.

ЕСПАД истраживање представља сарадњу између независних истраживачких тимова у више од четрдесет европских земаља и највећи је међународни истраживачки пројекат о адолесцентној

употреби психоактивних супстанци у свијету. Општи циљ истраживања јесте да у континуитету, тј. узастопно, прикупља упоредиве податке о употреби психоактивних супстанци међу ученицима доби 16 година у што већем броју европских земаља.

Институт за јавно здравље Црне Горе израђује план ЕСПАД истраживања и обезбјеђује ресурсе за спровођење истраживања које је током 2019. године спроведено на узорку од 6224 ученика првог разреда средњих школа у Црној Гори.

СЕНАТ ПРЕДЛОЖИО ДА СТУДЕНТИ ПО СТАРОМ МОДЕЛУ ПЛАЉАЈУ СТУДИЈЕ

На мастер и специјалистичким 2.900 мјеста

С обзиром на то да се на Универзитету ове године први пут организују буџетске двогодишње магистарске студије, Сенат предлаже да се специјалистичке студије и једногодишње мастер студије организују искључиво као самофинансирајуће

Јуче је Сенат Универзитета Црне Горе утврдио предлог броја студената за упис на постдипломске специјалистичке студије Универзитета Црне Горе за студијску 2020/21. годину, који предвиђа 2.304 мјеста и предлог броја студената за упис на једногодишње мастер студије за студијску 2020/2021. годину, који предвиђа 589 мјеста.

– Достављени предлози оправдани су са аспекта запошљивости и потражње на тржишту рада у Црној Гори, просторних и кадровских капацитета организационих јединица и исказаног интересовања студената за упис. Предлог Сената је да се на спе-



Сједница Сената УЦГ

цијалистичким студијама, по принципу афирмативне акције, повећа укупан број студената на сваком студијском програму за по један. Сенат се руководи првенствено стандардима квалитета наставе,

процјенама броја студената који ће уписати специјалистичке студије, те материјалном основом за реализацијом појединачног студијског програма. С обзиром на то да се на Универзитету ове године,

први пут, организују буџетске двогодишње магистарске студије, Сенат предлаже да се специјалистичке студије и једногодишње мастер студије организују искључиво као самофинансирајуће, што је у складу с чланом 122 Закона о високом образовању. Овим законом прописано је да студенти који су уписани на основним, специјалистичким, магистарским и докторским студијама прије ступања на снагу овог закона, плаћају школарину у јавним установама коју утврђује орган управљања установе уз сагласност ресорног министарства – наводе у саопштењу.

Д.Б.